TAM SAYILAR

Her n € w, n > 1 i¢in n x {n} kiimesini —n ile gosterelim. —n = —m olmasi
igin gerek ve yeter kogulun n = m oldugu agik. Ayrica —0 = 0 olsun. Elemanlar
sadece ve sadece —n’lerden olusan topluluk bir kiime olur. Bu kiimeyi —w ile gosterip,
Z =wU (—w) olsun. Her st € wicin s =t + k ya da t = s + k olacak bigimde k € w
olacagi bilgisini kullanarak; verilen her n, m € w ic¢in

(—n)® (—m)=—(n+m), —(n+m)dm=md(—(n+m))=—-n,ndm=n+m

ve

tanimlamalariy altinda,
B(s,t) =sDt ve R(s,t) =st
esitligiyle ®,® : Z x Z — Z fonksiyonlarim1 tammlayalim. (Z,®,®) bildigimiz tam

saylilar sistemi olacaktir.



